

МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

Газета открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

№ 104-105
(10331-10332)

1 июня
1999 года

ВТОРНИК

Цена договорная
Газета выходит с 5 мая 1935 года

**СЕГОДНЯ –
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ
ЗАЩИТЫ
ДЕТЕЙ**

**МАТЕРИАЛЫ
О ЖИЗНИ
НАШИХ
ДЕТЕЙ
– НА 4-5
СТРАНИЦАХ**



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

МЫ – В ОТВЕТЕ

Как отмечали Международный день защиты детей в прежние годы? Память далекого детства доносит немного, но вот лозунги и плакаты типа «За счастье и процветание нашей родной страны» не забылись.

А еще в этот день нас, ошалевших от начавшихся летних каникул, собирали в клуб на торжественное собрание: с выносом пионерского стяга, дробью барабана, песней горна и концертом.

По случаю праздника в киосках продавали очень вкусный лимонад, которого мы напивались до мути в глазах. Было весело, но никто из нас не задумывался над тем, от кого и зачем нужно защищать детей Страны Советов.

Пишу об этом не ради того, чтобы охватить то далекое и, уверен, счастливое время, поерничать над существующими праздниками. Если брать по большому счету, то о нас, детях, тогда заботились. У большинства родителей не болела голова о том, во что одеть и обути перед первым сентября своего сына, на что купить путевку в лагерь, заплатить за уроки вне школьной программы, за занятия в различных кружках детского творчества. Это гарантировалось на все сто процентов. Мы этого как-то не замечали, для нас, детей, да и для наших родителей все покупки, пусть не шикарные, но регулярные, поездка на экскурсию в Ленинград, возможность учиться бесплатно в школе и вузе были само собой разумеющимися.

Сейчас все это от нас отдаляется, а многое перешло в разряд недостатного. Больше того, вместе с падением жизненного уровня граждан нашей страны появилось детское бродяжничество и попрошайничество, среди несовершеннолетних заметен рост преступности и проституции, о чем мы раньше знали лишь понаслышке. Далеко от благополучия детское здравоохранение, среди малолетних растет смертность, в России снижается рождаемость. Одним словом, День защиты детей назвать нынче праздником язык не поворачивается, хотя для будущего подрастающего поколения и всей страны его значение очень велико.

Одно успокаивает: многие болячки нашего общества не оказали существенного влияния на детей трудящихся комбината. Не так болезненно, как на других предприятиях города, мы пережили последствия августовского кризиса прошлого года. Металлурги регулярно получают заработную плату, приобретают продукты питания, промтовары и услуги по пластиковым карточкам. Руководством ММК предусмотрен ряд других мер по социальной защищенности коллектива. На наш взгляд, гарантированное место работы родителей, индексация зарплат и почти ежемесячный ее рост — основное, что нужно для благополучия семьи, полноценного развития детей.

Следует сказать, что многое делается на комбинате и конкретно для ребят. В конце прошлой недели в загородных лагерях отдыха начался первый заезд. Большую часть расходов взяли на себя предприятие и профком. У нас есть прекрасные возможности для проведения летних каникул и лечения детей в санаториях и домах отдыха, в которые можно приобрести путевки по льготной цене. Далеко не во всех городах России есть такие Дворцы, как им. С. Орджоникидзе и И. Ромазана, куда школьники на занятия и всевозможные праздники ходят как в дом родной. Но, повторюсь, самое главное то, что дети металлургов сыты и одеты, они учатся, занимаются в школах и отдыхают.

Сегодня, в Международный день защиты детей, нелишне подумать о будущем детей и нам, родителям. Мы в первую очередь несем ответственность за то, какими они вырастут и как продолжат начатое нами дело.

В. РЫБАК,
главный редактор газеты «ММ».

АКТУАЛЬНО

«КРЕДИТ УРАЛ БАНК» ГАРАНТИРУЕТ

Многие города с градообразующими металлургическими предприятиями имеют свои банки. В Липецке (НЛМК) – «Липецккредит», в Череповце («Северсталь») – «Меткомбанк», в Нижнем Тагиле (НТМК) – «Тагилбанк». Они были созданы на базе системы Промстройбанка России по инициативе городских предприятий, которые в уставном капитале этих банков имеют значительную долю.

Финансовый кризис 17 августа минувшего года нанес непоправимый ущерб многим финансовым структурам. Однако небольшие региональные банки, опирающиеся на местные власти и реальную экономику, в основном не пострадали. Это объясняется тем, что изначально их финансовые риски были сведены к минимуму. Наличие своего банка позволяет оставлять деньги в городе, а не кредитовать московские банки. То, что учредителями банка являются местные предприятия и организации, заинтересованные в развитии конкретного региона, позволяет банку проводить взвешенную инвестиционную политику, далеко от участия в финансовых пирамидах (ГКО), направленную на долгосрочные и среднесрочные вложения в экономику города.

Одним из плюсов собственного банка является низкая процентная ставка по кредитам — он не стремится выжать из своего предприятия последнее, а скорее наоборот. Кредит под реальные проценты позволяет решать текущие проблемы предприятий и дает реальный положительный эффект, а следовательно, и возвращается в срок. Источником таких ресурсов являются краткосрочные заимствования средств городских организаций и вклады граждан.

«Кредит Урал Банк», созданный

в Магнитогорске по инициативе ОАО «ММК» и городской администрации, зарекомендовал себя как надежный и устойчивый банк, работающий с высокой степенью эффективности. Банк наращивает обороты за счет увеличения объема денежных средств крупных предприятий и организаций, проходящих через банк. Он заинтересован в привлечении дополнительных ресурсов.

Вокруг банка сложилась благоприятная микроэкономическая ситуация, связанная с тем, что Промстройбанк России производит переориентацию своей деятельности и будет функционировать больше как инвестиционный банк, то есть в большей степени будет осуществлять функции, связанные с обслуживанием инвестиционных проектов, и в меньшей степени — с обслуживанием вкладов населения. Обслуживание вкладов населения и выдача заработной платы будут в основном осуществляться через «Кредит Урал Банк».

Кампания по переводу вкладов населения в «Кредит Урал Банк» из Промстройбанка России начнется предположительно в июле текущего года, когда будут решены все технические вопросы. Перевод будет осуществляться на добровольной основе. При первом переводе средств плата взиматься не будет. В случае, если вы при первом переводе пожелаете оставить часть денег на счете в Про-

мстройбанке и перевести их потом, то при всех последующих переводах плата будет взиматься в соответствии с установленными тарифами.

Лицевые счета могут открываться в «Кредит Урал Банке» по заявлению клиента при личном обращении или, для удобства трудящихся, по спискам предприятия (по подразделению). Схема выдачи заработной платы через банк детально разработана ОАО «ММК» и Промстройбанком, поэтому задержки по вине банка при ее выдаче не будет.

Клиент также вправе иметь два счета: и в Промстройбанке России, и в «Кредит Урал Банке». Такое право предусмотрено статьей 30 Федерального Закона «О банках и банковской деятельности», которая гласит: «Клиенты вправе открывать необходимое им количество расчетных, депозитных и иных счетов в любой валюте в банках с их согласия, если иное не установлено федеральным законом». Но необходимо учесть, что за обслуживание каждого счета с Вас будет взиматься плата за его обслуживание в соответствии с утвержденными тарифами.

Вы вправе иметь две или более пластиковых карточек. По договоренности с руководством Промстройбанка клиенты «Кредит Урал Банка» будут обслуживаться во всех филиалах Промстройбанка и

через существующую сеть банкоматов. Все платежи, осуществляемые Промстройбанком, будут осуществляться и в «Кредит Урал Банке».

В магазинах города уже производится обслуживание клиентов «Кредит Урал Банка» по пластиковым карточкам «URAL Card». На сегодняшний день такие карточки являются локальными, то есть работают в пределах г. Магнитогорска. В настоящее время руководство банка ведет переговоры с международной платежной системой VISA о вступлении в ее члены. Как только эта работа будет завершена, карточка «Кредит Урал Банка» станет международной и будет работать как в России, так и за рубежом.

Если вы вдруг передумаете или пожелаете перевести деньги обратно в Промстройбанк, то можете в любое время осуществить эту операцию. Плата за нее составит 0,2 процента от переводимой суммы. Но в общем-то вам не о чем беспокоиться, поскольку все финансовые риски «Кредит Урал Банка» сведены к минимуму за счет высокой доли собственных средств, а значит, благополучие нашего города и нас с вами будет гарантировано.

В. КОНУХОВ,
начальник управления
финансовыми ресурсами
ОАО «ММК».

РЕЗОНАНС А ИСТИНА ДОРОЖЕ!

На прошлой неделе в газете «Вечерний Магнитогорск» (№ 20) опубликована статья Ю. Кормильцева «На коротком поводке».

При самом глубочайшем уважении к профессионализму и человеческой порядочности ее автора вынужден одновременно констатировать: в отдельных сюжетах он сгустил краски в ущерб истине, допустил некоторые передержки.

С большим душевным трепетом и искренностью журналист пытается защитить мою персону и коллектив пединститута от «произвола» администрации города и ОАО «ММК» в связи с событиями вокруг А. Добчинского.

Должен сказать, что, во-первых, у пединститута и у меня лично самые деловые отношения с В. Аникушиным, и с В. Рашниковым. По мере сил и возможностей они помогают пединституту, особенно руководство ММК. Другое дело: я представляю себе душевное состояние В. Аникушина и В. Рашникова, когда из стен общежития пединститута, в котором расположены редакции радио и газеты А. Добчинского, почти каждый день на головы десятков тысяч горожан обрушивается поток информации, нередко далекой от достоверности и объективности в

оценке деятельности двух этих руководителей.

С полной мерой ответственности и определенного знания дела должен сказать: в обстановке массированного должного прессинга на ММК, всеобщей экономической деградации в стране В. Рашников сумел не только удержать на плаву гигантскую хозяйственную машину, но и обеспечить развитие комбината и города. Благодаря усилиям В. Аникушина в нынешней напряженной, с точки зрения экономических возможностей, ситуации город сохранил социальную и хозяйственную инфраструктуру.

Во-вторых, я как руководитель многотысячного коллектива оказался в довольно сложном и даже щекотливом положении. С одной стороны, совершенно очевидно, что радио А. Добчинского имеет весьма широкую аудиторию, на него есть определенный спрос. С другой стороны — 6 лет он арендует в нашем общежитии помещения для своих редакций. И за все эти годы он не заплатил институту ни рубля.

Самокритично должен признать, что я являюсь благодетелем по отношению к нему за счет института. Его долг на сегодня исчисляется сотнями тысяч рублей. И несмотря на многочисленные предупреждения он не собирает его

отдавать. Позиция института в данном случае такова: 6 лет мы спасаем фирму Александра Добчинского от краха, в том числе и в критических ситуациях. Думаю, что пединститут выполнил свой моральный долг перед теми горожанами, которые слушают и читают Александра Арсеньевича. Пора ему либо найти новых благодетелей, либо содержать его должны те, кто нуждается в «Радио-1» и «Вечернем Магнитогорске».

В-третьих, справедливости ради должен сказать (в данном случае Ю. Кормильцев прав), что за 6 лет работы редакции А. Добчинского на базе нашего общежития мне пришлось выслушать немало «комплиментов» со стороны тех руководителей, которых он по делу и без дела критиковал и загонял в угол.

В-четвертых, однозначно согласен с позицией Ю. Кормильцева в том случае, где он дает оценку ситуации, в которой оказался коллектив главной городской газеты «Магнитогорский рабочий». Наша газета уникальна своей объективностью, идеологической многоспектральностью, широтой авторского актива. Она далека от клановости и холуйства. Этот дух и стиль газеты город должен сохранить во имя интересов всех горожан.

В. РОМАНОВ,
ректор МГПИ.

главный редактор газеты «ММ».